

6月25日,2013年全省高考成绩放榜,记者从县教育局了解到,今年定安共有997名考生参加高考,成绩超过700分的共有4人,其中文科各2人,相对于去年的12人减少8人;600分以上700分以下(含600分)的考生有169人,其中文史类65人,理工类104人,相对于去年的130人增加39人,整体情况稳中有升。

据介绍,自6月27日起,省考试局将陆续公布各批次录取分

数线。其中,军队、公安、武警、司法等本科院校及安排在本科提前批录取的其它本科院校;需面试的公安类专科学校,贫困地区专项计划录取学校,本科第一批(文史、理工、体育),本科第二批(文史、理工、体育)等分数线将于6

月27日公布。本科第三批(文史、理工、体育)分数线将于7月31日公布。专科提前批(文史、理工、艺术)、高职(专科)批(文史、理工、体育)分数线将于8月11日公布。

据了解,6月27日分数线公布之后,符合资格报考军队、公安、武警、司法等本科学校及安排在本科提前批录取的其它本科学校、需面试的公安类专科学校和贫困地区专项计划录取学校志愿的考生应在6月28日8时至17时30分,登录省考试局网站的

“填报志愿系统”,凭本人报考卡号和报考卡密码进入系统后,按提示进行网上填报志愿。

县高招办特别提醒定安广大考生,报考此类学校志愿,志愿填报时间只有6月28日一天时间,建议考生尽量提早报考。在报考前仔细阅读学校的报考简章,按照一定的梯度安排好各个学校志愿和专业志愿,填报志愿时间截止时,省考试局的填报志愿系统将自动关闭,不再接收考生提交的志愿信息。

高考放榜 定安 173 名考生 600 分以上

■ 叶松

定安多举措 保障 2728 名考生参考

中考顺利结束

■ 叶松

6月26日下午,随着最后一科考试结束铃声响起,为期两天的2013年海南省中等学校招生统一考试落下帷幕。记者从县教育局中招办了解到,中考期间,定安县共设4个考点,97个考场,共有2728人参加此次考试,全县未出现考生违纪作弊等行为,整体秩序平稳有序。按照海南省中招办公布的“2013年海南省中招主要工作日程安排”,7月19日将公布中考成绩。

中考期间,县公安、交警、教育、卫生、住建、药监等部门联合

行动,保障了中考的顺利进行。25日上午9点,中考第一科语文学科的考试正在进行,记者在定安实验中学考点内看到,来自公安部门与教育部门的工作人员在离考场大楼约100米的地方就拉起了警戒线,并不间断地进行巡逻,确保考试顺利进行。在考场内,还停靠着由卫生部门准备的急救车,确保突发情况能及时处理。

据县中招办相关负责人介绍,今年中考定安考区共设有4个考点,分别是定安实验中学、城南中学、定安思源实验学校 and 岭口中学。

由于其他乡镇不设考点,许多考生需要提前来到定城镇或者岭口镇住宿,县公安部门也专门抽调人手到考生集中住宿的宾馆、酒店加强巡逻,卫生部门也多次到考生集中用餐的餐馆进行卫生检查,确保考生顺利完成所有科目考试。

据了解,按照海南省中招办公布的“2013年海南省中招主要工作日程安排”,中考结束后,6月30日下午开始扫描试卷,7月4日上午开始评卷,7月19日公布成绩,届时,考生可通过电话上网等方式查询中考成绩。

定安县“农村两户家庭” 子女升学最高奖励 3 万

近日,定安县出台了“农村两户家庭”子女升学奖励办法,从今年起实行对“农村两户家庭”子女升学进行奖励。

根据奖励办法规定,“农村两户家庭”子女参加普通高考,考取北京大学、清华大学的,一次性给予30000元奖励;考取全日制一本大学的,一次性给予6000元奖励;考取全日制二本大学的,一次性给予4000元奖励;考取全日制三本大学的,一次性给予3000元奖励;考取高职学校的,一次性给予2000元奖励。

此外,“农村两户家庭”子女参

加初中升高考试,考取省、市重点中学的,一次性给予1500元奖励;考取普通高中及中职学校的,一次性给予1000元奖励。

据了解,为推动定安县人口和计划生育工作稳步开展,稳定生育水平,转变群众生育观念,积极构建关爱农村独生子女家庭,农村二女家庭孩子成长的社会氛围,定安县对夫妻双方均为农村无从业单位人员,领取《独生子女父母光荣证》的家庭和符合再生育条件生育两个女孩的家庭(简称“农村两户家庭”)实行子女升学奖励。

(谢南生 何丽雯)

定安启动“雨露计划”招生培训工作

■ 陈红艳 梁绮艳

定城镇的陈益琛今年从事水电工的收入远远超过了当年做业务员收入。“受惠于‘雨露计划’,我学会了强弱电技术,交下不少电工朋友,还拿到了电工上岗证,找工作方便多了。”开心的微笑在这个黝黑的青年脸上洋溢着。

陈益琛是定安扶贫办2012年“雨露计划”资助培训的众多学生中的一员。近日,定安2013年“雨露计划”招生培训在全县十个乡镇全面启动,今年定安共投入中央扶贫资金78万元,为广大农村贫困户劳动力脱贫致富带来“甘露”。

今年,定安县扶贫开发“雨露计划”技能培训政策做出相应调整。将培训范围扩大至列入扶贫规划、联手扶贫、驻琼军警定点扶贫、革命老区范围的村庄及偏僻山区村庄,家庭人均年纯收入在2650元以下,年龄16—45周岁,初中以上文化程度,愿意学技术,身体健康的农村贫困户劳动力。被录取的“雨露计划”中专班学生将免除学费、住宿费、教材费等,每月补贴350元生活费,免费发放部分床上用品,还可申请国家、省助学金。

符合条件的人员可从即日起到县扶贫办领取报名表并按要求

填写,于7月10日前,由所在村委会、乡镇出具推荐意见,县扶贫办审核。8月3日—7日,县扶贫办将对拟录取的人员名单进行公示,无异议者8月15日前招生学校将寄发录取通知书,9月1日正式开学。

据悉,“雨露计划”是面向贫困地区、贫困群众实施的人力资源开发战略,是新阶段扶贫开发的重要手段之一。近年,定安扶贫办不断加大“雨露计划”实施力度,仅去年,定安贫困地区就有265名贫困户劳动力通过中专班培训并找到了合适的工作,为提升贫困地区人力资源素质,增强

就业创业能力,实现脱贫致富发挥了重要作用。

今年海南省将委托省经济技术学校、省华侨商业学校、三亚技工学校、省民族技工学校等14所职业学校举办“雨露计划”中专班。招生专业有:酒店服务与管理、农产品保鲜与加工、服装设计与工艺、汽车运用与维修、中餐烹饪、西餐烹饪、会计电算化、市场营销、旅游服务与管理、保育员、制药技术、高尔夫服务与管理、航空服务、美发与形象设计、畜牧兽医、果树花卉生产技术等,各专业学制为三年(含实习一年)。

什么是“雨露计划”

“雨露计划”是省扶贫办委托省属中专(中技)学校举办“中专班”和国家认证的“国家职业资格证书”、“特殊工种操作证书”和“专项职业能力证书”培训班,目的是扶持和帮助农村贫困劳动力学习一门技术,提高外出打工能力和自我脱贫能力,实现增收、走向富裕生活的一项惠及贫困农民的关键举措。该计划以职业教育、创业培训和农业实用技术培训为手段,以促进转移就业、自主创业为途径,提高贫困地区劳动力素质,增加贫困农民收入。

无偿献血 拯救生命

定安干部职工踊跃参加无偿献血

■ 王玉波

6月26日上午8点30分,一辆献血车停在定安县人才劳动力市场大楼前,尽管天气炎热,但挡不住踊跃报名参加献血的干部职工奉献爱心的热情。在献血现场,大家排着整齐的队伍,在医务人员的指引下认真填写表格,接受体检。从登记、量血压、化验到最后采血,现场井然有序。

“无偿献血是一种公益行为,这是我第二年来献血了。献血不仅对自己身体有好处,还可以帮助别人”。在定安县财政局工作的王许雄趁着采血的空隙与记者聊了起来。

在献血过程中,医护人员向献血者宣讲献血对人体的益处,介绍一些人体血液循环等医学常识及献

血后需要注意的相关事项。还贴心地为献血者准备饮料和纪念品,让献血者在奉献爱心的同时,感受到了无微不至的关怀。

无偿献血是团结友爱、无私奉献精神的具体表现,也是一种互助互救的方式,无偿献血不仅仅是缓解“血荒危机”,更是用自己的鲜血延续,挽救他人的生命。县红十字会呼吁更多的人献出爱心,加入到无偿献血的行列中来。

据县红十字会工作人员介绍,此次献血活动为期2天,7月2日也将在黄竹镇政府前开展无偿献血活动。截止26日下午18时,共有31人献血,无偿献血量达10800毫升。



无偿献血,血浓情更浓。王玉波 摄